

示范区招商引资和项目建设大会强调

站位全局 突出重点 把握关键
奋力实现经济社会发展新突破



市城乡一体化示范区招商引资和项目建设大会会场。 刘昆摄

本报讯(记者郭树勋、付凯明)昨日上午,市城乡一体化示范区召开招商引资和项目建设大会,安排部署今年及今后一个时期的招商引资和项目建设工作。示范区党委书记常鸿,党工委副书记、管委会主任郑秋红及示范区、高新区班子成员、区直各部门、各乡镇(街道)负责人,规模以上企业和重点项目单位代表参加会议。会议通报了全区项目建设和招商引资情况,区直各部门、各乡镇(街道)、驻区机构负责人向示范区党工委、管委会递交了今年的目标责任书。

据了解,今年1-4月份,全区规模以上工业增加值完成21.42亿元,同比增长19.8%;全社会固定资产投资完成29.4亿元,同比增长15.2%;地方公共财政预算收入完成2.44亿元,同比增长25.55%,占地方财政总收入的99.41%,其中税收收入1.96亿元,同比增长18.10%,占地方公共财政预算收入比重80.47%,跻身全省“十快”产业集聚区行列,在豫北片区观摩组名列第一。

把城市做优。做强主导产业,着力壮大装备制造和新材料两大主导产业,今年,要力争主导产业产值突破210亿元,主导产业规模增加值实现51亿元。做强科技创新。企业要重视创新,政府要支持创新,做强新兴产业。加快推进金宇阳电容触摸屏、嵩阳触摸屏柔性导电膜、移动密码产业园、北斗产业园等重点项目,加快推进与中关村的深度合作。打造发展平台。打造最优的产城融合发展平台,力争通过2-3年努力,实现产业集聚区“争十强、晋二星”的目标。

把服务业做大。科学布局,服务业增加值的年均增速要达到15%。繁荣商贸业,引进一批重大服务业支撑项目。发展科技金融,逐步构建示范区科技金融体系。壮大物流业。依托示范区郑焦晋和长济两个高速公路、东海大道和S104环线建设,打造区域物流中心。把握郑州航空港建设的历史机遇,做实与航空港的空间对接、交通对接。发展文化旅游业。挖掘苏家作寨卜昌文化价值,高标准规划建设大沙河湿地公园、大沙河生态经济带、泉灵湖郊野公园,支持蒙牛、大江等企业利用自身品牌效应,发展工业旅游。

把农业做优。抓高产创建,抓结构调整,抓龙头企业,抓规模经营,抓社区建设,抓环境整治。把民生做好。兴办民生工程。确定20项道路工程、10项民生工程、10件民生实事。创新社会管理。加强矛盾纠纷排查,坚持重大决策事项社会稳定风险评估机制,扎实推进社会治安综合治理,实行网格化管理,着力加强安全生产和食品安全工作。

三是把握关键,倾力而为,坚决打好招商引资产、项目建设的攻坚战。全力以赴推进招商引资,要全员参与,明确方向,创新方式,进行产业链招商、园区招商、科技招商。要严格把关,确保引进项目符合产业政策、节能环保、亩均效益高。集中精力加快项目建设。重点推进在建项目,推动省市重点项目快开工、快建设、快达产。科学谋划后续项目。围绕主导产业、战略性新兴产业、社会事业、基础设施、农业和服务业等领域,编制一批对区域经济社会发展有重大影响和带动作用的大项目、好项目。不遗余力营造发展环境。强化要素保障,提速行政审批,打造优良环境。

四是求真务实,真抓实干,奋力实现示范区经济社会发展新突破。强化责任落实。各级各部门要细致梳理各自承担的目标任务,层层分解,层层落实。锤炼实干作风。要以党的群众路线教育实践活动为契机,扎实转变作风。抓好督查督办。对招商工作进展缓慢的单位,要重点督查、跟踪督查,促使其尽快整改;对服务项目推诿扯皮、不作为、慢作为、乱作为的单位和个人,要严肃问责,公开通报。兑现考核奖惩。奖要奖得让人心动,罚要罚得让人心痛,奖罚分明,坚决兑现。

示范区实施招商引资“521”工程

本报讯(记者郭树勋、付凯明)示范区紧紧围绕转型升级、创新发展,突出全民招商、专业招商、产业招商、园区招商、企业招商、科技招商、城建招商、服务业招商和社会事业招商等重点,日前开始实施招商引资“521”工程,即至少新引进投资亿元以上项目80个,其中亿元以上项目50个,5亿元以上项目20个,10亿元以上项目10个,实际到位市外资金80亿元以上,实际利用外资8000万美元。实施项目198个,总投资625亿元,当年实际完成投资不低于144亿元,工业项目完成投资70亿元。

示范区提出,突出招商重点。突出全民招商。各部门、各单位都要成立招商小分队,每月外出招商不少于一次,邀请客商不少于两批,全年组织开展两次小分队集中招商活动。突出专业招商。进行电子信息产业、新材料产业、基础设施和三产服务业大招商。突出产业招商。围绕三大主导产业,依托现有重点骨干企业,着力引进行业龙头和上下游配套项目,拉长产业链条,提升配套能力,壮大产业规模。突出园区招商。依托科技总部新城、中关村科技成果转化产业化基地、创业中心、中小企

业孵化中心、河南理工大学科技园、新材料科技产业园和国家安全装备产业园等园区平台,年入驻企业不少于120家。突出企业招商。将企业推向招商引资一线。突出科技招商。深化产学研合作,加强区域合作,强化人才引智。突出城建招商。打捆包装城建重点项目,加强对外推介,吸引战略投资。突出服务业招商。以中心商务区建设为契机,抓好现代服务业招商,着力引进一批大型三产项目,不断完善城市服务功能。突出社会事业招商。全面放开社会事业领域,谋划包装一批重点项目,加大对外推介力度,力争引进战略合作者。

示范区要求,推进项目建设。健全完善项目评估制度。全力推进重大项目建设,坚持重大项目“七个一”(周一简报、半月一协调、一月一汇报、双月一观摩、一季一奠基、半年一考核、一年一总评)推进机制。积极争取上级支持,着力提高招商项目“四率”,将项目的“合同履约率、资金到位率、项目开工率、实际完成投资率”纳入重点督查范围,建立台账,落实责任。认真谋划一批重点项目,力争储备项目500个以上,总投资3000亿元以上。



5月23日,示范区生态公园项目正在加紧施工。据了解,该项目总投资3500万元,自开工建设以来进展顺利,目前已累计完成投资3280万元。
↑工人在铺设大理石板。
←工人在为新栽植的竹子补水。 本报记者 王正义 摄

奋力攻坚正当时

示范区22个重点项目陆续开工纪实

本报记者 郭树勋 付凯明
没有彩旗猎猎,没有锣鼓喧天,刚刚成立两个月的示范区22个重点项目陆续奠基开工。
“坚定不移实施科技强区战略,突出产城融合,加快项目建设,提高承载能力,增强综合实力,打造焦作新的经济增长极,努力走在全省示范区前列。”这是市委、市政府对示范区的明确要求,也是全市人民对示范区的期待。为了这一宏伟目标,示范区把项目建设作为第一要务,紧紧围绕做大主导产业,大力开展招商引资,围绕扩大经济总量,全力推进项目建设;围绕推进产城融合,全面加强基础设施建设;围绕改善民生福祉,着力发展社会事业。总投

资138.9亿元的22个重点项目陆续开工,就是示范区为全市人民献上的一份厚礼。
为了这份沉甸甸的厚礼,示范区全区上下“五加二、白加黑”,全力推进22个重点项目奠基开工。示范区主要领导两次深入22个项目工地,现场办公,解决一个个难题。示范区各分管领导和职能部门、街道办事处负责人把5月10日作为解决22个开工项目所有问题的时间节点,深入现场,推行保姆式服务,全程为重点项目代办各类手续,有力推进了项目的开工建设。

据了解,在22个重点项目中,投资10亿元以上项目有7个,包括山西天恒祥机械制造有限公司、河南西电集团六面顶液压机及精密刀具制造项目、河南理工大学科技园项目、河南焦矿机械有限公司年产7万吨重型成套装备项目、焦作市三维房地产开发有限公司城市综合体项目、焦作嵩阳光电科技触摸屏柔性导电膜生产基地项目等;投资1亿至10亿元项目有7个,包括河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)示范区医院项目、中科院数据与通信保护研究教育中心移动密码产业园项目等;投资1亿元以下项目有8个,包括焦作四维液压机械有限公司年产3万吨液压支架结构件项目、河南省电力公司焦作供电分公司滨湖变电站项目、焦作市长海机械科技有限公司煤矿用架柱式乳化液钻机项目等。

22个重点项目呈现出三个突出特点:一是大项目多,投资10亿元以上项目7个。二是工业项目多,有10个,总投资87.68亿元。三是种类齐全,其中服务业项目5个,总投资37.8亿元;基础设施项目4个,总投资约3亿元;社会事业项目2个,总投资10亿元;房地产项目1个,总投资0.45亿元。

在陆续开工的22个重点项目中,最大的亮点当属河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)示范区医院项目,中科院数据与通信保护研究教育中心移动密码产业园项目,最大的亮点当属河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)示范区医院项目,中科院数据与通信保护研究教育中心移动密码产业园项目,最大的亮点当属河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)示范区医院项目,中科院数据与通信保护研究教育中心移动密码产业园项目。

扎实开展
党的群众路线教育实践活动

“诚”走八方引凤来
示范区集中外出招商活动综述

本报记者 付凯明
足功课,统筹安排外出路线,科学选择对接企业。
各招商小分队积极对接央企、中国500强和国内外知名企业,招大引强取得新突破。其中,与央企合作项目有3个,分别是与中铁物流集团洽谈的总投资16亿元的综合物流园区项目、与中国华融资产管理公司洽谈的投资5亿元的康华医药高端电子物流港项目、与中烟集团洽谈的投资5亿元的烟用薄膜和烟用系列产品的物流配送中心项目。与国内外知名企业对接的重点项目有投资18亿元的航空航天3D制造产业园项目、投资14亿元的欧凯龙国际家居港项目。

锤炼队伍 提升形象
每一支招商小分队都代表着示范区的形象。半个月的外出招商,感人之处不胜枚举。
示范区组织人社局招商小分队奔赴北京和大连,分别拜访了中国航天电子科技院、中粮丰通(北京)食品有限公司等17家企业,每天行程紧凑,休息时间很少。李万街道办事处副主任张方明新婚不久,就主动请缨外出招商。宣教中心副主任刘昆为了外出招商,把刚满三岁的孩子交给身体不太好的父母照看。文苑街道办事处工会主席李军在招商过程中挤公交车、吃方便面,实在走累了就在路边找个地方歇歇脚。

全民招商 硕果累累
集中招商活动开展以来,示范区共收集各类项目信息400余条,拜访企业385家,对接项目180余个,签订意向项目54个,其中投资10亿元以上项目8个,投资5亿至10亿元项目8个,投资1亿至5亿元项目35个,合计总投资235.4亿元。按产业类别划分,工业项目20个,占37%,总投资82.9亿元;三产服务项目28个,占51.9%,总投资138.8亿元;现代农业项目4个,占7.4%,总投资11.4亿元。

招商大引强 特色鲜明
在集中招商活动期间,示范区主要领导亲自带队,多次赴北京、上海等地对接洽谈重大意向项目。对符合示范区产业发展要求的重大项目,常鸿和郑秋红从洽谈、选址、手续办理到项目落地、开工建设都亲自安排、具体指导,加快了重大项目的签约落地速度。各乡镇(街道)、区直各部门、驻区各机构在外出招商中均做到全员参与,外出洽谈项目瞄准目标,做